



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД

ДЕПАРТАМЕНТ
ВНЕШНИХ СВЯЗЕЙ

Пресс-релиз №. 07/126 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
11 июня 2007 года

Международный Валютный Фонд
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

Заявление Джона Липски, первого заместителя директора-распорядителя Международного валютного фонда

Г-н Джон Липски, первый заместитель директора-распорядителя Международного валютного фонда (МВФ), сделал следующее заявление после своего выступления на Петербургском экономическом форуме 9 июня 2007 года:

“Для меня большая честь принимать участие в XI Петербургском международном экономическом форуме, а также впервые посетить Россию в качестве первого заместителя директора-распорядителя Международного валютного фонда. Этот форум дал мне ценную возможность встретиться с ведущими российскими политиками, государственными деятелями и представителями деловых кругов, чтобы обсудить серьезные успехи, достигнутые Россией, и задачи, которые еще только предстоит решить.

“За последние годы Россия добилась впечатляющих макроэкономических показателей. В значительной степени этим успехам способствовали высокие цены на нефть и масштабный приток капитала, однако одним из определяющих факторов стало сочетание устойчивого роста производительности, реальной заработной платы и потребления. Высокие показатели также явились результатом правильной макроэкономической политики. В частности, Стабилизационный фонд сыграл свою положительную роль, изолировав от экономики мощный поток нефтяных конъюнктурных сверхдоходов и защитив ее таким образом от перегрева в ситуации, когда спрос в частном секторе был весьма высок, а свободных мощностей в экономике уже почти не осталось. В отсутствие этого механизма процесс укрепления рубля в реальном выражении пошел бы гораздо быстрее, а процесс восстановления производства был бы, возможно, менее динамичным и устойчивым.”

“Учитывая благоприятные перспективы развития мировой экономики, а также прогнозируемый высокий уровень внутреннего спроса в российской экономике,

следует сохранять осторожный и осмотрительный подход к использованию нефтяных доходов для финансирования государственных расходов. Избыточное расходование в этих обстоятельствах может быть чревато новой дестабилизацией макроэкономической ситуации. Однако помимо этих соображений, связанных с экономическим циклом, следует иметь в виду, что некоторые важнейшие и при этом дорогостоящие структурные реформы еще не завершены. В этом смысле использование сегодняшних нефтяных сверхдоходов для финансирования задач, которые обязательно придется решать, разумно как с экономической, так и с социальной точки зрения. В области кредитно-денежной политики основная ответственность Центрального банка Российской Федерации состоит в обеспечении снижения инфляции. В достижении этой цели может способствовать более гибкая курсовая политика.

“До сих пор основным фактором устойчивого роста производительности в экономике являлось перемещение существующих ресурсов – труда и капитала – в более динамичные сектора. Однако возможности для такого «догоняющего» роста производительности в конечном итоге будут сокращаться, после чего экономический рост будет все больше зависеть от повышения уровня инвестиций. В этой связи улучшение инвестиционного климата, как для отечественных, так и для иностранных инвесторов, будет иметь критическое значение для обеспечения стабильного роста. Достижению этой цели будут способствовать дальнейшие успехи в осуществлении структурных реформ, а также усилия по укреплению роли рыночных механизмов в размещении ресурсов. В этом отношении, чтобы мобилизовать ресурсы для высокоэффективных инвестиций, совершенно необходимо дальнейшее развитие сильного и динамичного финансового сектора.

Россия находится в завидном положении, учитывая ее богатые ресурсы и высокообразованное население. При проведении соответствующей экономической политики перспективы развития экономики России будут исключительными.»